

编织毛衣、古书画修复、跟着李白去旅行…… 社团原来可以这么“玩”

株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/侯馨予



▲学生们正在编织围巾。通讯员供图



▲古书画修复装裱社团。通讯员供图

编织社团也能学出数学思维？破损的瓷器和古书画修复有哪些步骤？李白的诗，有什么动人的故事？这些问题的答案，都藏在景炎社团活动课程之中。

35个兴趣社团 都是学生的“心头爱”

本学期，景炎学校面向初一年级开设了35个兴趣社团，涵盖了13门学科。学校老师介绍，在保留上学期热门社团的基础上，今年增设了华罗庚基地、象棋社团、景炎编织社、手链DIY编织社团、铜瓷手工艺社团、古书画修复装裱社团、羽毛球社团、乒乓球社团、吉他社团等新社团。

每到星期三下午的第八节课，初一年级学生倾巢出动，有的带上毛线钩针、有的背上吉他、有的拿起绘画工具、有的拿起球拍，兴致盎然地走进各自的社团课场地。

付小芹是景炎编织社的授课老师之一。平日里，她是深受学生喜爱的班主任、数学老师。到了编织社团，她就成了学生眼中的“编织界顶流”。

2116班辜心惟同学说：“编织社团很有趣，接触之后发现其实挺有难度，但大家学得很快乐。付老师很认真地教，我们很认真地学，很有成就感。”

付老师表示：“别以为打毛衣只需要心灵手巧，它还能培养数学思维能力和审美能力。”

跨学科融合 让课后服务更“接地气”

景炎学校开展的各类社团课程实现了跨学科融合，这些课程作为基础课程的延伸和补充，集思想性、艺术性、知识性、趣味性、主动性、多样性于一体，让学生感受到了丰富多彩的学科魅力。

如铜瓷手工艺社团和古书画修复装裱社团，均由省级名师亲自授课，艺术家为学生打开了一扇传承优秀传统文化的大门。“跟着李白去旅行”社团，为同学们呈现了一个更立体、更全面的李白形象。体育游戏拓展社团、羽毛球社团、乒乓球社团、趣味跳绳社团、篮球社团让同学们在强身健体的同时也接受了更专业的体育运动指导。音乐美术类的艺术社团，让同学们从不同维度，有了艺术审美能力的提升。

目前，在国家“双减”政策的大背景下，景炎学校正在实施以课程为载体、以项目为载体的课后服务方案，而社团活动课程则是学校在课后服务上更“接地气”地探索和努力。

中央民族大学、中央美术学院…… 市三中喜报频传 艺体特色发展迈上新台阶

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/宋和坤)最近，市三中喜讯不断。

高三年級陳譚超同學以全國第17名的成績順利通過中央民族大學舞蹈專業復試(全國招22人)，北京舞蹈學院、上海戲劇學院的專業復試成績正在審核中。此前，陳譚超同學在湖南省藝術專業聯考中，以286分的成績喜獲湖南省藝術專業聯考舞蹈類第一名，並刷新了湖南省舞蹈聯考有史以來最高分。

高三年級劉澤鈞同學也以優異的成績拿到了中央美術學院城市設計專業成績合格證，全國排名第77位(共招錄280人)，含金量很高，錄取率大。

通過多年的努力，市三中的藝體品牌漸漸成形，品牌效應初顯端倪，特色發展之路越來越清晰，這樣飛速地發展，離不開學校的重視。

在學校舉行的第三屆藝體特色發展論壇上，校長杜國云、副校長喻志群及全體藝體老師圍坐在一起，暢所欲言。

他們表示，藝體特色發展，要打磨底色，增添成色，永葆本色，點燃亮色。要堅持專業培訓、常規課堂教學兩手抓，落實立德樹人根本任務，堅持育人为本。落實“五育”並舉，推進“三全育人”，正確引導學生接受藝術教育，整體推進新時代學校美育、體育發展，增強學生綜合素質，促進學生全面健康成長。學校特色發展底色和底氣一定來自全體學生藝體素養的提升和學校整體文化藝術氛圍的形成。同時，還要加強教師專業學習，拓開教育教學視野，才能實現教好書，育好人，服好務的目的。每位教師不僅要關愛學生，還要關注學生成長過程，充當好專業老師身份，班主任老師身份，外出培訓時，還要做好“大家長”。



▲舞蹈專業課。(資料圖)

一元獻愛心，匯聚溫暖情



近日，市十三中團委舉行了“一元獻愛心，匯聚溫暖情”校園慈善一元捐活動。十三中學生紛紛參與，他們表示，社會與學校給了他們無微不至的關懷，但在同一片天空下，還有一些小伙伴需要幫助和關愛。

活動中，各班團支書將本班籌集好的款項投入募捐箱內。據悉，本次慈善捐款活動所籌得的1587元善款，都將用於資助貧困學生家庭。(通訊員/張建華 攝影報道)



中部地区首个都市圈为何是长株潭？

A02

从经济基础来看，2021年长沙经济规模约13271亿元、株洲约3420亿元、湘潭约2548亿元，三市合计约19239亿元

从科创实力来看，三市集聚了湖南省60%以上的创业平台、70%以上的高新技术企业、80%以上的高校科研机构、85%以上的科研成果

从体制机制来看，长株潭一体化顶层设计日臻成熟、实施逐渐到位

人工授粉 为桃传爱



眼下正值猕猴桃花期。4月11日，记者在天元区三门镇湖田村看到，株洲金湖源生态种养专业合作社种植的60亩猕猴桃基地里，枝叶繁茂，村民正抢抓晴好天气，为猕猴桃进行疏花和人工授粉，只见他们熟练地用授粉器，对准雌蕊轻轻喷洒花粉，短短几秒，一朵雌蕊授粉工作就完成了。该基地主要种植红心、黄心、绿心3个品种的猕猴桃，采用中药渣、谷壳改良土壤，使用有机肥、菜枯种植。

株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/吴林 摄影报道

老人不懂手机缴电费
可到社区找“电小二”
A05

理财产品不再保底
大额存单成抢手货
A08

一连三日有雨 明日降温超10℃



有人说，最好的春天就是不要忽冷忽热；也有人文艺地表示，春天是“一椅、两人、微风、明月”；还有人认为，春天就是降雨，是一幕幕“黑云压城城欲摧”“山雨欲来风满楼”的景象。

岁至暮春，天气里有了夏日的焦灼，夏天的信号也越来越强。比如，越来越暖的空气，再比如，来去匆匆的雨。

本周接下来的日子，雨会接连出现。市气象台说，今晚些时候开始，株洲会有一次

中到大雨的过程，最高气温31℃。明天，小到中雨，最高气温18℃。周五，雨渐转阴到多云。

总之，未来几天，天气好像踩进了“晴几日雨几日”的忙乱节奏里，来来回回地变化不停。晴时微热，下雨的时候雨会比较激烈。

你发现没有，春天刚开始时，雨往往细碎而寒冷，是“清明时节雨纷纷”；春天到了中段时，雨又喜欢悄悄下在夜里，“润物细无声”；而到了春天的末尾，雨会越来越激烈，预示着两个季节的交替——虽然大雨会时不时到来，但是，在这样一场一场的雷雨，更为热烈、绚烂的季节正步步走来。(王娜)

今天
中到大雨 18—31℃
明天
小到中雨 13—18℃
后天
小雨 13—23℃
风向：南风
风力：2—3级
(市气象局11日16时发布)

